

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2018年8月26日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniarparish@gmail.com		乙年 常年期第廿一主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232

1. 歡迎魏神父來台：

共融堂區歡迎來自河北保定教區魏伯多祿神父來台灣學習，同時協助共融堂區牧靈工作。祝福魏神父在台灣的生活一切順利。

2. 中秋鳳梨酥製作招募志工：

日期：8/29(三)、8/30(四)、8/31(五)
9/5(三)、9/6(四)、9/7(五)
9/12(三)、9/13(四)、9/15(五)

時間：上午9點起~

地點：士林堂活動中心

文生善會邀請您。

3. 第二屆凱歌敬拜讚美音樂會：

時間：9月1日(六) 13:00-17:00

地點：士林天主堂

九月適逢聖文生月，遣使會將舉辦系列活動；在士林堂舉行凱歌青年音樂會；今年特地邀請天母堂、大武堂區、高雄文生堂、印尼在台灣青年團體以及雲林文生中學與共融堂區的青年們相聚在一起敬拜主耶穌。

歡迎各位教友一起來參加這個音樂盛宴及園遊會。

當天有摸彩活動，摸彩券一張200元。

4. 聖文生慈善零錢筒：

九月是聖文生月，也是一個身體力行為窮人和文生使命任務工作的月份。

遣使會將於九月底回收今年3月分發的零錢筒。您的奉獻一部分將捐給大武興建教堂及中國大陸貧困的團體。

常年期第廿一週禮儀日曆

8/27(一)	聖曼妮(莫尼加)	紀念日
8/28(二)	聖思定(奧思定)主教聖師	紀念日
8/29(三)	聖若翰洗者蒙難	紀念日
9/1(六)	特敬聖母	自由紀念日

代禱意向

請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳抗璋弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄

兒童主日學招生中

共融堂區兒童主日學，即將開學，請帶小朋友報名參加。

石牌堂

上課時間：9月9日(日)起
每週日上午10:00~11:00

士林堂

上課時間：9月9日(日)起
每週日上午10:30~11:30

常年期第廿一主日

【蘇廿四 1-2a, 15-17, 18b; 弗五 21-32; 若六 60-69】

潘家駿神父

在這段福音中，我們聽到伯多祿對耶穌生命之糧言論的回應，這回應讓我們喜樂地看到伯多祿靈性生命的成長。靈性生命的成長也意謂著我們的生命更有能力去打破自我的成見、偏見、自以為是，以及割捨不掉的主觀期待等，而能夠以更寬廣的胸懷去接受自己視野之外或超越自己限度的事物，並且更加靠近真理。這讓我聯想起遠在大學期間所閱讀過的一本暢銷書，這本書的名字叫《為甚麼我不敢告訴你我是誰？》。作者包約翰（John Powell）對這個問題的回答道出了很多人的心聲，他說：「我不敢告訴你我是誰，因為如果我告訴了你我是誰，你可能就會不喜歡這個我。」這樣的擔心是如此地真實，因為今天的福音就讓我們活生生地看到，當耶穌告訴人們多一點真正的自己的時候，人們便開始不喜歡祂，並且執意要離祂而去。

一般說來，我們都喜歡被人歡迎，享受被人追捧肯定。然而最令人尷尬的是，如果受擁護者體會到他的追隨者是出於對他錯誤的認知或不切實際的期望而追隨他，同時也意識到如果這些「粉絲」認識到真正的自己究竟是怎樣的一個人時，就會失望而作鳥獸散的話，你想這個正享受著被高高捧上天的偶像會如何自處呢？他會應群眾要求繼續掩飾自己，以修圖軟體美化照片，或使用高超的化妝技巧甚至削骨美容，讓自己看起來更完美無缺呢？亦或是利用粉絲的誤解，乘勢而上，繼續享受追捧？還是直接面對群眾的期望，甘冒失去追隨者的危險而澄清誤會呢？

從福音中，我們看到耶穌選擇直接面對群眾的期望，刺破誤會的泡沫。因此祂在生命之糧言論的一開始就不留情面地指出，群眾找祂的理由與祂行神蹟的目的是完全不同的，祂這樣說：「我實實在在地告訴你們，你們找我，不是因為看到了神蹟，而是因為吃餅吃飽了。」（若六26）耶穌行神蹟的目的是要透過神蹟而讓群眾認識祂，然而人們卻只讓神蹟停留在自己肚腹的飽足需要上。這真是誤會大了！

誤會有時候就是這樣產生了！正如在生活中，我們也常常將自己的期待和需求加諸在別人身上，或者別人也常會按照他們的需要而對我們投以不切實際的期望一樣。面對我們生活中也會發生的常態現象，耶穌如何回應呢？祂是否因為群眾錯誤的期望而去改變祂降生成人的使命呢？祂是否因為群眾的有限視野而去改寫祂的人生呢？我們知道耶穌沒有對錯誤的認知妥協，即使是要面對「如果我告訴了你我是誰，你可能就會不喜歡這個我」的殘酷事實。

是的，耶穌選擇面對真理！雖然耶穌知道，一旦祂越清晰地向人們啟示祂自己，人們就會越清楚地知道，耶穌與他們世俗的期望兩者之間的分歧也

就越大，連帶地失望也就越深，離耶穌也就越遠。但耶穌並沒有因為群眾和門徒的拒絕而妥協祂的教導，祂反而利用門徒的離去更進一步挑戰祂的十二位宗徒：「難道你們也願意退出嗎？」我們不難想像，為這十二位門徒來說，這一定是一個讓人如坐針氈、困難決定的回答。如果你有一天發現你一心一意追隨的這位耶穌跟你所想像的那位耶穌不一樣，你會怎麼回答這個問題呢？

或許這個問題離我們並不是很遠，它可能早就已經逼到我們的眼前，只是我們不情願去正視它罷了。想一想，你所追隨耶穌的目的，與那些因為看見耶穌行增餅奇蹟，而帶著自己對耶穌的想像，前來尋找耶穌的群眾究竟有甚麼不同？再進一步想一想，你平常祈禱都求些甚麼？或許在比較之下，我們就會發現到驚人的類似！經驗增餅神蹟的群眾和門徒所追隨的耶穌是一位可以帶給他們溫飽的救世主，而許多人所追隨的耶穌是一個可以帶給更多金錢，更響名聲、更高學位、更好成績、更高權位、更好享受、更加優秀、更富健康或是更擁有世俗平安等的萬應公，因此有那麼多人在兩千年前親耳聽耶穌講論生命之糧的言論，卻有聽但聽不進心裡，甚至起了反感；兩千年後今天的許多人透過福音，又聽耶穌講了無數遍，卻仍然沒有入心更多。

沒錯！眾人就是想要生命，所以才來找耶穌並要強迫立祂為王，不是嗎？但人們所認識的生命往往是按照人有限的生命視野和幅度去度量生命的廣度與深度。因此許多人把生命局限在名牌衣服、鞋子、珠寶以及足夠吃喝的東西或是世俗的功名成就上，總之，人們習慣以物質的價值來衡量生命。然而耶穌不要我們的生命受肚腹和慾望的掌控和支配，祂要我們努力追求那會為我們帶來永恆生命、從天上降下來的食糧，這食糧才能夠滿足到我們生命最深切的渴望。是的，只有耶穌才能觸摸到我們生命最迫切的需要。

群眾和門徒想要從可見的食物中得到生命，耶穌卻是要藉著屬神生命之糧的供應，賜給他們真正的生命，而惟有在主耶穌內才能使生命最深的需要和渴望獲得供應與滿足。伯多祿應該是領悟了這條生命之道，所以當別人都離開了耶穌，我們卻是聽到伯多祿堅定地回答說：「主啊！惟獨祢有永生的話，我們還投奔誰呢？我們相信，而且已經知道祢是從天主那裡來的聖者。」這是一個多麼絕妙的信仰宣誓。在此，我們看到了伯多祿靈性生命的重大進步與成長。

最後，讓我們祈求耶穌幫助我們打開心靈的眼目，一如他幫助伯多祿一樣，也幫助我們的靈性生命更加成長與成熟，透過生命之糧、透過聖體聖事，而讓我們認識到耶穌並不是會將食物無中生有的魔術師，而是經驗到祂就是那永恆的道路、真理與生命。阿們！